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Περιφορά του Επιταφίου στο Βόρειο Κοιμητήριο του Μονάχου

Η Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου τελέστηκε με ιδιαίτερη ευλάβεια στον ιερό 
Ναό των Αγίων Πάντων Μονάχου, με τη συμμετοχή και συμπροσευχή χιλιάδων 
πιστών της παροικίας μας.

Την ακολουθία τέλεσαν ο προϊστάμενος του ιερού ναού, Αρχιμανδρίτης Γεώργιος 
Σιώμος, ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βλέτσης, ο Πρεσβύτερος–Οικονόμος 
Πλούταρχος Κωνσταντινίδης και ο Διάκονος π. Νικόλαος Τζώρτζης. Παρέστη 
επίσης συμπροσευχόμενος και ο Αρχιερατικός Επιτετραμμένος για τις δημόσιες 
σχέσεις με τη Βαυαρική Πολιτεία, Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, 
Τον χορό των ιεροψαλτών διηύθυνε ο καλλίφωνος ιεροψάλτης του ναού, Πασχάλης 
Δουγαλής. Η από 40 μέλη αποτελουμένη χορωδία μαθητριών και μαθητών της 
Ενορίας μας, υπό τη διεύθυνση της σοπράνο διευθύντριας κ. Μαρίας Κωστράκη, 
απέδωσε θαυμάσια τα εγκώμια, σκορπίζοντας ρίγη συγκίνησης στο 
πολυπληθέστατο εκκλησίασμα που είχε κατακλύσει το ναό και τον περίβολό του.
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Η Περιφορά του Επιταφίου μπροστά στον ιερό Ναό των Αγίων Πάντων

Η περιφορά του Επιταφίου ξεκίνησε από τον ιερό ναό και πέρασε μπροστά από την 
κεντρική είσοδο του Βορείου Κοιμητηρίου Μονάχου.

Εκεί οι ιερείς ανέπεμψαν επιμνημόσυνη δέηση για τους εκατοντάδες 
κεκοιμημένους ορθοδόξους πιστούς όλων των εθνικοτήτων, Ελλήνων, Ρώσσων 
Σέρβων, Ρουμάνων, Βουλγάρων, Γεωργιανών κ.λ.π. που αναπαύονται στο χώρο 
αυτό. Με δάκρυα στα μάτια εκατοντάδες συμπατριώτες μας συνόδευσαν την 
επιμνημόσυνη δέηση των ιερέων με ένα αναστάσιμο χαιρετισμό στους γονείς, 
παιδιά, αδέλφια συγγενείς και φίλους τους, που τους κήδευσαν στο κοιμητήριο 
αυτό και τακτικά τους επισκέπτονται, τηρώντας επακριβώς τα πατροπαράδοτα 
ήθη και έθιμα.
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Μπροστά στην είσοδο του Βορείου Κοιμητηρίου Μονάχου. από αρ. Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βλέτσης, Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος και Πρεσβύτερος-Οικονόμος Πλούταρχος Κωσταντινίδης (Φωτογραφίες: Βασίλειος Βλέτσης}

Η λίαν επιβλητική είσοδος του Βορείου Κοιμητηρίου Μονάχου, με λευκούς κίονες 
αρχαιοελληνικής τεχνοτροπίας, έχει μια ψηφιδωτή παράσταση του Κυρίου επί του 
σταυρού, της Παναγίας Μητρός του και του μαθητή Ιωάννη. Κάτω από το Σταυρό 
υπάρχει η μεγαλογράμματη επιγραφή ΤΕΤΕΛΕΣΤΑΙ.

Για την παροικία μας στο Μόναχο η περιφορά του Επιταφίου στο νεκροταφείο τη 
Μεγάλη Παρασκευή, διατρανώνει τον άρρηκτο δεσμό ζώντων και τεθνεώτων, 
μέσα από την προσευχή και δίνει κουράγιο και παρηγοριά ελπίδας. Ειδικά για τα 
παιδιά και τη νεολαία μας που συμμετέχει στην περιφορά του Επιταφίου, αποτελεί 
η επίσκεψη στο κοιμητήριο ανεξίτηλο μάθημα και εμπειρία πίστης, λατρείας και 
ζωής της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας.


